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REKLAMA

czytaj na str. 6

Piotrków Trybunalski, Aleksandrów, Czarnocin, Gorzkowice, Grabica, Sulejów, Łęki Szlacheckie, Moszczenica, Wola Krzysztoporska, Wolbórz

reklama KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

czytaj na str. 3 Numer w sprzedaży
do 22.10.2024

Duże inwestycje na Szczekanicy
Władze Piotrkowa zapowiadają spore inwestycje w nieco zapomnianym rejonie miasta czyli na Szcze-
kanicy. Zostanie wyremontowany odcinek Wojska Polskiego od Ronda Rzezi Wołyńskiej do granic 
Piotrkowa, a także zupełnie nową jakość uzyska ulica Wiatraczna do Brzeźnickiej. A czy powstanie 
wyczekiwane przejście dla pieszych przy markecie Dino?

Dramat na Rakowskiej
Zginęła w wypadku i osierociła dwie córki
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REKLAMA

OGŁOSZENIE

REKLAMA

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Z DRUGIEJ STRONY

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

To było naprawdę sporo wy-
darzenie: w piotrkowskiej 

hali Relax odbyła się gala MMA. 
W przeddzień miało miejsce 
oficjalne ważenie zawodników, 
a potem okazało się, że w dwóch 
najciekawszych z piotrkowskiego 
punktu widzenia walkach, nikt 
nikogo nie zważył: Marcin Ró-
żalski zremisował z Mariuszem 
Wachem, a Robert Krasoń z Da-
nielem Stefanovskim.

W Tomaszowie Mazowiec-
kim powstanie stadion 

piłkarski i wielofunkcyjna hala 
sportowa za ok. 90 mln zł, z czego 
30 mln zł wyniesie wsparcie rzą-
dowe - poinformowano podczas 
konferencji prasowej z udziałem 
ministra infrastruktury Dariusza 
Klimczaka i prezydenta Tomaszo-
wa Marcina Witki. A w Piotrkowie 
właśnie powstają baseny o głębo-
kości 1.20 m.

No i wreszcie powstała 
u nas tężnia! Kiedy kilka 

lat temu wymyśliła ją radna Wężyk 
– Głowacka, żartom i śmichom – 

chichom nie było końca. Ba, radna 
zyskała nawet pseudonim „Tężnia” 
(na szczęście był popularny tylko 
przez chwilę). A teraz co? Wszyscy 
chcą w tężni podleczyć zniszczone 
piotrkowskim powietrzem płuca.

Uczn iowie IV Liceum 
Ogól nok sz t a ł c ą c ego 

w Piotrkowie Trybunalskim mieli 
okazję gościć Blankę – znaną 
piosenkarkę, reprezentantkę Pol-
ski na Eurowizji 2023. Wizyta 
artystki była nagrodą za wygranie 
przez uczniów IV LO, tanecznego 

wyzwania na TikToku. Blanka nie 
przybyła do Piotrkowa solo, tylko 
w towarzystwie.

Gd y b y  c h c i e ć  p i s a ć 
o wszystkich sukcesach 

os. Szczekanica, trzeba by tę ru-
brykę rozbudować do kilku stron. 
Oto kolejny: otóż powstanie długo 
oczekiwane przez mieszkańców 
tego osiedla przejście dla pieszych 
na Wojska Polskiego w pobli-
żu marketu DINO. Mieszkańcy 
Szczekanicy przez  zaledwie sześć 
lat zabiegali przy wsparciu Rady 
Osiedla o taką inwestycję. Zleciało 

bardzo szybko.

W Bukowcu w powiecie 
tomaszowskim do studni 

wpadł baran. Zwierzę utknęło na 
głębokości 30 metrów. Dzięki 
pomocy strażaków baran przeżył. 
A dlaczego tam wpadł? No bo to 
był baran.

Kilkudziesięciu policjan-
tów, strażacy państwowej 

i ochotniczej straży pożarnej  po-
szukiwali zaginionego 71-letniego 
mieszkańca gminy Drzewica. 
Mężczyzna został odnaleziony 

w miejscowości Ossa. Zaginiony 
pieszo przez las pokonał kilkana-
ście kilometrów. Wcześniej szukał 
grzybów, a sam się zagubił. Przy 
okazji przypomina mi się pierw-
sza zasada kodeksu grzybiarza: 
szukasz grzybów nie po to, żebyś 
miał, tylko żeby inni nie mieli.

Na koniec coś optymistycz-
nego: prezydent Piotrkowa 

gościł w Strefie Fm. Powiedział, 
że jest dobrze, a będzie jeszcze 
lepiej.

Marcin Cecotka

fot. FB.com/Strike King

Powstanie długo oczekiwane przez mieszkańców tego osiedla przejście dla 
pieszych na Wojska Polskiego w pobliżu marketu DINO
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Masz temat dla Tygodnia?

Napisz: temat@
.info.pl

Duże inwestycje na Szczekanicy
Władze Piotrkowa zapowiadają spore inwestycje w nieco zapomnianym 
rejonie miasta czyli na Szczekanicy. Zostanie wyremontowany odcinek 
Wojska Polskiego od Ronda Rzezi Wołyńskiej do granic Piotrkowa, a także 
zupełnie nową jakość uzyska ulica Wiatraczna do Brzeźnickiej. Realizacja 
tych inwestycji to 2026 rok, bo potrzebne są dokumentacje. Ale jeszcze 
w tym roku powstanie tak długo wyczekiwane przejście dla pieszych przy 
markecie Dino.

Skala inwestycji będzie duża. 
Jaka? O tym wiceprezydent Piotr-
kowa Piotr Kulbat:

- Obecnie jesteśmy na etapie 
przygotowywania dokumentacji 
kosztowo – projektowej. Pojawiają 
się już geodeci wykonujące prace 
związane z podziałami nierucho-
mości  pod poszerzenie pasa dro-
gowego. W opracowaniu jest ulica 
Wiatraczna na odcinku około 900 
metrów od Wojska Polskiego do 
posesji 20, a poza tym ulica Brzeź-
nicka na odcinku około 290 metrów 
oraz ulica Zagonowa i fragment 
ulicy Gęsiej (110 metrów). Powsta-
nie również zbiornik na podziemne 
odprowadzanie wód opadowych ze 
ścieku Majków.

Zakres prac projektowych 
obejmuje oprócz samej jezdni 
także budowę ścieżki pieszo – 
rowerowej, wykonanie sieci ka-
nalizacyjnej, sieci wodociągową 
i ledowego oświetlenia ulicznego.

- Zabiegaliśmy o remont tych 
ulic, wielokrotnie zwracaliśmy 
się z pismami z prośbą o ich 
naprawę. Nie przynosiło to efek-
tów. Dopiero po zmianie władzy 
nasze prośby zostały pozytywnie 
rozpatrzone. Spotkaliśmy się 
z prezydentem i przedstawiliśmy 

nasze propozycje i sugestie - mówi 
Marzenna Rumińska – Filipek 
z Rady Osiedla „Szczekanica” 
(w poprzedniej kadencji przewod-
nicząca Zarządu Osiedla).

O inwestycje w tym rejonie za-
biegali też niektórzy radni dwóch 
kadencji. Pisali pisma, rozmawiali 
z przedstawicielami magistratu 
i zgłaszali uwagi podczas sesji 
Rady Miasta.

- Lepiej późno niż wcale. Nie-
raz rowerkiem jadę Wiatraczną 
na działkę, to można koło urwać. 
A odcinek Wojska Polskiego rze-
czywiście wymaga przebudowy. 
Są takie koleiny i muldy na kra-
wędzi jezdni, że fatalnie się jeździ. 
Jak się wyjeżdża z ulicy 25 pp to 
człowieka aż podrzuca. Ogólnie 
projekty są dobre – podkreśla  
Jan Dziemdziora, radny RM 
w Piotrkowie.

W przyszłym roku powstanie 
dokumentacja projektowa ulicy 
Wojska Polskiego od Ronda Rzezi 
Wołyńskiej do granic miasta. Dro-
ga  na tym odcinku jest w bardzo 
złym stanie technicznym tym bar-
dziej, że porusza się po niej wiele 
pojazdów jadących w kierunku 
Wadlewa czy Łasku.

Zanim Wojska Polskiego zo-

stanie zmodernizowana, wcze-
śniej, bo jeszcze w tym roku 
powstanie przejście dla pieszych 
w rejonie marketu DINO. Miasto 
wykona też na swoim terenie 
chodnik. - Nie ma porozumienia 
z DINO. Być może po powstaniu 
przejścia i chodnika wykonanych 
przez miasto firma także wybudu-
je chodnik – dodaje Piotr Kulbat.

- To miejsce stanowi naprawdę 
duże zagrożenie. Wystarczy spoj-
rzeć z jaką prędkością poruszają 
się pojazdy. Jeśli otwieramy takie 
obiekty, a wiemy, że jest to miejsce 
handlu. Powinniśmy przewidywać 
dalsze konsekwencje, że dużo 
osób będzie tutaj przyjeżdżać, 
przychodzić i te rozwiązania 
komunikacyjne powinny być 
przemyślane. Jeśli placówka już 
funkcjonuje to firma też powinna 
zadbać o tę dalszą część, żeby lu-
dzie mogli bezpiecznie z jej usług 
korzystać – mówi jeden z miesz-
kańców Szczekanicy.

Tamtejsza Rada Osiedla wie-
lokrotnie apelowała zarówno do 
firmy DINO, jak i do władz miasta 
o wybudowanie chodnika i przy-
gotowanie przejścia dla pieszych. 
Odbył się nawet protest z udziałem 
kilkudziesięciu osób. (aw)

Dzień Edukacji Narodowej w piotrkowskich 
placówkach

14 października w całej Polsce 
obchodzony był Dzień Edukacji 
Narodowej. Większość placówek 
ponadpodstawowych w Piotrkowie 
miała z tej okazji dzień wolny od 
zajęć lekcyjnych. W szkołach pod-
stawowych tradycyjnie odbywały 
się gale i uroczyste akademie, 
był to też czas wręczania nagród 
nauczycielom.

Choć w większości piotrkow-
skich placówek był to dzień wolny 
od zajęć lekcyjnych, szkoły pod-
stawowe wykorzystały ten czas na 
zorganizowanie tradycyjnych aka-
demii. W Szkole Podstawowej nr 
12 im. Kornela Makuszyńskiego 
dzieci przedstawiły nauczycielom 
i rodzicom m.in. humorystyczny 
skecz prezentujący „typy nauczy-
cieli w szkole”. 

- Co roku przygotowujemy 
specjalne wydarzenie na Dzień 
Edukacji Narodowej, tak żeby-
śmy mogli jako cała społeczność 
szkolna celebrować ten wyjątkowy 
dzień. Tradycyjnie odbyła się uro-
czysta akademia, podziękowania 
dla wszystkich pracowników oraz 
przyznanie nagród dyrektora - mó-
wił Łukasz Jakubowski, dyrektor 
Szkoły Podstawowej nr 12 im. 
Kornela Makuszyńskiego.

Robert Bednarek, dyrektor 
Szkoły Podstawowej nr 16 pod-
kreślał, że szkoła przechodzi 
ciągłe zmiany. Ustawa „Kamilka” 
czy ograniczenie prac domowych 
w szkołach podstawowych to duże 
zmiany dla szkół podstawowych. 
Jak zaznaczył dyrektor, trzeba 
wierzyć w dobry plan Minister-
stwa Edukacji.

- Dzisiaj miałem zaszczyt 
przemawiać do nauczycieli, pra-
cowników oświaty i administracji 
naszej szkoły i mówiłem, że święto 

Edukacji Narodowej jest nam 
potrzebne jak powietrze do życia. 
Żyjemy w czasach ciężkich, wy-
magania przed nauczycielami są 
olbrzymie. Dla tego zawodu nie 
idzie się, tak jak mówi młodzież 
dla „kasy”, jest to powołanie, cięż-
ka i odpowiedzialna praca - mówił 
Robert Bednarek, dyrektor SP 16 
im. Polskich Olimpijczyków.

Dzień Edukacji Narodowej 
obchodzony jest w Polsce od 
1972 roku.

F.Zieliński

Zanim Wojska Polskiego zostanie zmodernizowana, 
wcześniej, bo jeszcze w tym roku powstanie przejście 
dla pieszych w rejonie marketu DINO.

Zupełnie nową jakość uzyska ulica Wia-
traczna do Brzeźnickiej
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Województwo łódzkie, ze 
względu na swoje centralne położe-
nie, należy do obszarów o najlepiej 
rozwiniętej sieci dróg szybkiego 
ruchu. Obecnie możemy korzy-
stać z najważniejszych szlaków 
drogowych, m.in. z autostrad A1 
(północ-południe) i A2 (wschód-
zachód). Równie silnie rozwinięta 
jest także sieć dróg ekspresowych. 
S8 prowadzi z północnego wschodu 
województwa na południowy za-
chód, łącząc stolicę kraju z Dolnym 
Śląskiem, natomiast S14 stanowi 
zachodnią część ringu drogowego 
wokół aglomeracji łódzkiej.

Nowe drogi w przygotowaniu
Mimo to cały czas trwają prace 

związane z rozbudową istniejącej 
już sieci najważniejszych dróg w 
rejonie. Właśnie zakończył się 
pierwszy z dwóch etapów spotkań 
informacyjnych dotyczących bu-
dowy drogi ekspresowej S12 od 
węzła Łódź Południe do węzła 
Kozenin przez Tomaszów Mazo-
wiecki Nowy odcinek drogi będzie 
miał ok. 55 km.  

Przez teren województwa łódz-
kiego biegnie blisko 264 km 
autostrad. Natomiast dróg eks-
presowych mamy niemal 228 km. 
Aktualnie przygotowujemy się 
do realizacji kolejnych odcinków 
ekspresówek. Poza wspomnianą 
S12 od węzła Łódź Południe (A1/

W województwie łódzkim będą nowe drogi ekspresowe
S8) do węzła Kozenin (S12/S74) 
to także S12 od A1 w okolicach 
Piotrkowa Trybunalskiego, omija-
jąca Sulejów i biegnąca do granicy 
z województwem mazowieckim 
oraz odchodząca od niej S74 do 
granicy z woj. świętokrzyskim. 
Łączna długość tych odcinków to 
ok. 85 km. Na obecnym etapie obie 
drogi noszą robocze oznaczenie 
S12. W przyszłości te kwestie 
zostaną uporządkowane i usyste-
matyzowane.

GDDKiA uzupełnia dojazdy 
do łódzkiego ringu

Wszystko wskazuje na to, że 
łącznik od węzła Aleksandrów 
Łódzki na S14 do ul. Szczeciń-
skiej w Łodzi powstanie znacznie 
wcześniej niż planowano. Nale-
ży przypomnieć, że w ramach 
przedsięwzięcia budowany jest 
dwujezdniowy odcinek o długości 
1,1 km, dzięki któremu poprawi się 
skomunikowanie zachodniej czę-
ści Łodzi (w tym dużego osiedla 
Teofilów) z siecią dróg szybkiego 
ruchu. Zakończenie prac, zgodnie 
z warunkami kontraktu, powinno 
nastąpić z końcem roku. Wiele 
wskazuje jednak, że stanie się to 
jeszcze w tym miesiącu.  

Poprawa bezpieczeństwa
Oprócz zadań strategicznych, 

w wielu miejscach na naszych 
drogach prowadzonych jest szereg 

mniejszych prac, jednak niezwy-
kle istotnych, bo mających na celu 
poprawę bezpieczeństwa. 

Najważniejsze z nich to budo-
wa 6-kilometrowej ścieżki rowe-
rowej wzdłuż DK12 na odcinku 
Piotrków Trybunalski - Przygłów, 
która dobiega końca i w przyszłym 
miesiącu powinna być udostęp-
niona dla rowerzystów. Przy tej 
samej trasie budowane jest także 
oświetlenie przejść dla pieszych 
w Kozeninie, Kruszowie, Owado-
wie i Słomkowie Mokrym. W tej 
ostatniej miejscowości powstanie 
dodatkowo sygnalizacja na przej-
ściu dla pieszych, podobnie jak w 
Błaszkach. Do końca roku prace 
powinny zostać ukończone. 

Z kolei w Radomsku rozbu-
dowany zostanie ponad 2-ki-
lometrowy odcinek DK42 (ul. 
Brzeźnicka), gdzie po jednej 
stronie trasy powstanie droga dla 
pieszych, a po drugiej dla rowe-
rzystów. 

Na DK48 w Spale i Inowłodzu 
wyznaczone zostaną dwa nowe 
przejścia dla pieszych, przy któ-
rych dodatkowo stanie sygnaliza-
cja świetlna. Takie same działania 
będą przeprowadzone w Żarnowie 
na DK74. Aktualnie trwa projek-
towanie, a całość przedsięwzięcia 
ma być sfinalizowana z końcem 
listopada. 

Wzdłuż DK70 między Skier-
niewicami i Kamionem powstanie 
ciąg pieszo-rowerowy o długości 
ok. 5,5 km. 20 września podpi-
saliśmy umowę na wykonanie 
projektu. 

Podobne prace trwają już na 
DK91 w Gomunicach, Kletni, 
Wielkim Borze i Radomsku – 

łącznie na długości blisko 5 km.  
To nie koniec zmian
Kolejnym istotnym przedsię-

wzięciem na terenie województwa 
łódzkiego jest rozbudowa 20 km 
odcinka DK60 między Topolą 
Królewską i Kutnem, który zyska 
m.in. nową konstrukcję i liczne 
urządzenia BRD. Droga na nie-

wielkim odcinku poprowadzona 
będzie nowym śladem. Wybu-
dowanych zostanie siedem rond, 
a nad torami kolejowymi pojawi 
się wiadukt. GDDKiA czeka na 
wydanie decyzji ZRID. Wniosek 
został złożony 23 kwietnia 2023 r. 

oprac. A.Wolski

fot. GDDKiA

Prawie 15 dodatkowych milionów 
od rządu dla Piotrkowa

Jeszcze w 2024 roku jednostki 
samorządu terytorialnego otrzy-
mają dodatkowe środki w wysoko-
ści 10 mld zł na wsparcie realizacji 
swoich zadań. 15 milionów trafi 
do samorządu piotrkowskiego. 
Wsparcie uzyskają też gminy 
powiatu piotrkowskiego.

Dodatkowe dochody, w wy-
sokości 8,2 mld zł jednostki 
samorządu terytorialnego otrzy-
mają proporcjonalnie do wyso-
kości udziału kwoty dochodów 
na rok 2024 z tytułu udziału we 
wpływach z podatku PIT. Pozo-
stała kwota w wysokości prawie 
1,8 mld zł zostanie rozdzielona 

miedzy gminy o najniższych 
dochodach – wynika z informacji 
przekazanej przez Ministerstwo 
Finansów.

Jednostka samorządu teryto-
rialnego otrzyma środki z tytułu 
uzupełnienia subwencji ogólnej 
w celu zapewnienia dodatkowych 
dochodów, jeżeli kwota z tytułu 
udziału w PIT będzie niższa niż: 

1 000 000 zł, w przypadku gdy 
liczba mieszkańców gminy nie 
przekracza 5 000,

1 500 000 zł, w przypadku gdy 
liczba mieszkańców gminy prze-
kracza 5 000, ale nie przekracza 
10 000,

2 000 000 zł w przypadku 
gdy liczba mieszkańców gminy 
przekracza 10 000,

3 000 000 zł w przypadku gdy 
liczba mieszkańców powiatu nie 
przekracza 75 000,

4 000 000 zł w przypadku 
gdy liczba mieszkańców powiatu 
przekracza 75 000,

6 000 000 zł w przypadku gdy 
liczba mieszkańców województwa  
nie przekracza 1 250 000,

8 000 000 zł w przypadku gdy 
liczba mieszkańców województwa 
przekracza 1 250 000.

Piotrków otrzyma 11 mln 848 
tysięcy złotych.

Patryk Wysmyk potrzebuje pomocy
Niespełna 18-letni piotrkowia-

nin Patryk Wysmyk potrzebuje 
pomocy w walce z nowotworem 
neuroblastomą. Ratunek daje 
jedynie kosztowne leczenie w Bar-
celonie. Grażyna Wysmyk, mama 
Patryka podkreśliła na naszej 
antenie, że jej syn nie lubi prosić 
o pomoc, ale rodzina nie ma wyj-
ścia. Bez wsparcia ludzi nie będzie 
można go leczyć.

Niestety jest to już piąty nawrót 
choroby, tym razem troszecz-
kę mocniejszy, bo oprócz masy 
resztkowej również są przeżuty 
w kościach i szpiku. Walczymy 
i się nie poddamy i mogę to na 
100% zapewnić, bo nadzieja umie-
ra ostatnia, ponieważ walczyliśmy 
już tyle lat, a choroba wracała. 
Niestety musimy leczyć się w Bar-
celonie, jest to dla Patryka jedyna 

szansa i tak naprawdę nadzieja na 
życie dla mojego syna. Wiąże się 
to z ogromnymi kosztami, dlatego 
z całego serca prosimy o pomoc - 

apeluje Grażyna Wysmyk, mama 
Patryka.

Aby pomóc Patrykowi można, 
wesprzeć zbiórkę na siepomaga.pl

Mieszkańcy nie chcą, aby S12 
przebiegała przez ich teren

Odbyło się kolejne spotkanie 
konsultacyjne w sprawie budowy 
drogi ekspresowej S12 Łódź – Ko-
zenin. Tym razem przedstawiciele 
Generalnej Dyrekcji Dróg Kra-
jowych i Austostrad przyjechali 
do Będkowa w powiecie toma-
szowskim. Atmosfera była bardzo 
gorąca. Mieszkańcy nie zgadzają 
się bowiem na budowę drogi na ich 
terenie. Odśpiewali nawet „Rotę”.

Przeciwników budowy drogi 
nie brakuje. - Nie godzimy się 
i tyle. Wystarczy nam droga, którą 
mamy – mówi jedna z mieszkanek. 
A jej sąsiad dodaje: - To gmina 
wiejska można więc puścić drogę 
przez lasy czy pola, a nie przez 
wioskę. - Moi znajomi zbudowali 
niedawno oborę, robili płot i to 
wszystko pójdzie na marne – do-
daje pani w średnim wieku.

Ale byli i zwolennicy. - Gdzie 
nie ma łączności drogowej czy 
kolejowej to wszystko upada. 
Jak tu ma iść droga, to wszyscy 
powinni być za tym żeby była. Bo 
się wtedy miejscowość rozwija 
a tak to jest do wymarcia – mówi 
70-latek, który mieszka w gminie 
od urodzenia.

Mieszkańcy zapowiadają, że 
w ciągu 14 dni złożą stosowne 
wnioski w sprawie przebiegu 
S12. W domach pojawią się soł-
tysi i będą zbierać podpisy.

Urzędnicy starali się wyja-
śniać wątpliwości. Zapewniali, 
że konsultacje mają dopiero 
wstępny charakter, a szczegó-
łowe wytrasowanie drogi ma 
dopiero nastąpić. Także oma-
wiany harmonogram inwestycji 
ma początkowy charakter i może 
ulec zmianie.

 - To jest bardzo wstępny etap 
projektowania. Po to są spotkania 
żeby wiedzieć jakie jest ich zda-
nie, co ich interesuje, jakie mają 
problemy, jakie bolączki, żeby im 
wyjaśnić pewne rzeczy - podkre-
śla rzecznik GDDKiA w Łodzi 
Maciej Zalewski

Mieszkańców nie przekony-
wały też argumenty o tym, że  
droga ekspresowa mimo swoich 
wad ma też sporo zalet. Poprawia 
nie tylko układ komunikacyjny 
w centrum kraju, ale przyczyni 
się do podniesienia wartości ziemi 
i nieruchomości w pobliżu drogi. 
Otworzą się również nowe tereny 
inwestycyjne.

- Doskonale wiemy, że wszel-
kiego rodzaju budowy dróg to jest 
skomplikowany, długotrwały pro-
ces, w którym niejednokrotnie już 
w tej fazie wykonawczej są uwagi 
do jej przebiegu. Dlatego chcemy 
dotrzeć do jak największej liczby 

mieszkańców, aby poinformować 
o rozpoczynających się konsulta-
cjach – mówił pod koniec września 
w Tomaszowie Mazowieckim 
minister infrastruktury Dariusz 
Klimczak.

- Ten odcinek nazywa się S12, 
docelowo nie wiemy jak się będzie 
nazywał, ale to jest do ustale-
nia. Odcinek między Łodzią 
a Tomaszowem będzie stanowił 
przedłużenie drogi S8. Będzie 
dwujezdniową drogą łączącą 
centrum województwa łódzkiego 
z południową jej częścią a dalej 
z województwem świętokrzy-
skim i mazowieckim – wyjaśniał 
podczas konferencji prasowej we 
wrześniu Marcin Amróz, dyrektor 
GDDKiA w Łodzi.

Dokumentacja projektowa 
powstanie w 2030 roku. Wtedy też  
ruszą wywłaszczenia nieruchomo-
ści na podstawie wycen.

A.Wolski
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REKLAMA

X edycja wydarzenia Noc Bibliotek w Mediatece 800-lecia

Pracownicy Mediateki 800-le-
cia przygotowali moc atrakcji. 
Było literacko, muzycznie i filmo-
wo. Koncert, nieme kino z muzyką 
na żywo, Trybunały Gier Planszo-
wych, pełna Bawialnia i Warszta-
townia LEGO, zabawy, konkursy, 
warkocze i tatuaże. A na koniec 
nocne zwiedzanie placówki.

W tę wyjątkową noc można 
było zobaczyć podziemia Media-
teki 800-lecia. Dla zwiedzających 
odkryte zostało niedostępne ar-
chiwum znajdujące się pod bu-
dynkiem. 

To była wyjątkowa noc w całej Polsce. 1500 placówek w kraju otworzyły 
swoje drzwi do późnych godzin, aby pokazać sekrety i tajniki pracy bibliotek. 
Do akcji po raz kolejny dołączyła Miejska Biblioteka Publiczna im. Adama 
Próchnika w Piotrkowie.

- Noc bibliotek to wspania-
ły czas, gdy w takich nieco-
dziennych warunkach możemy 
przebywać w bibliotece. Nasze 
wrota będą otwarte do północy 
i kilkadziesiąt osób ma moż-
liwość wejść w miejsca, które 
na co dzień nie są dostępne dla 
czytelników. Był koncert, nieme 
kino z muzyką a dla wszystkich 
otwarta jest bezpłatnie SOWA 
- mówiła Renata Wojtczak, dy-
rektor Miejskiej Biblioteki Pu-
blicznej.

Nie zabrakło również atrakcji 

kulturalnych i rozrywkowych.
Koncert „Kobiecym Głosem 

z Szymborską – Nic dwa razy się 
nie zdarza” w wykonaniu Julity 
Kożuszek i Doroty Wasilewskiej. 
Projekcja niemego kina „Brzdąc” 
w reżyserii Charlie Chaplina, 
z muzyką graną na żywo przez 
orkiestrę. Wstęp był wolny na 
wystawę SOWA oraz warsztaty 
w Majsternii oraz nocny spacer 
po bibliotece, czyli podchody 
biblioteczne z kodami QR.

F.Zieliński
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Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

10 października 2024
Elżbieta Wnuk
z domu Fogiel

żyła 77 lat

14 października 2024
Józef Kacperski

żył 78 lat

Dramat na Rakowskiej
Zginęła w wypadku i osierociła dwie córki

W niedzielę (13.10) około 12:30 na ulicy Rakowskiej 
w Piotrkowie Trybunalskim doszło do tragicznego 
wypadku, w którym zginęła 28-letnia Karolina, 
mieszkanka Piotrkowa. W zdarzeniu brały udział 
trzy pojazdy – dwa samochody osobowe oraz 
ciężarówka. Mimo natychmiastowej reakcji służb 
ratunkowych, życia kobiety nie udało się uratować. 
Wraz z nią Saabem 93 podróżowało dwoje dzieci 
w wieku 2 i 8 lat, które zostały ranne i przetranspor-
towane do szpitala w Łodzi

Karolina aktywnie uczest-
niczyła w życiu kulturalnym 
miasta. Między innymi grała w 
teatrze „Forma”, działającym 
przy Miejskim Ośrodku Kultury, 
a w najbliższym czasie planowała 
wyjechać z córkami do męża do 
Stanów Zjednoczonych.

Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że 49-letni kierowca cią-

gnika siodłowego, jadąc drogą 
krajową 74 od węzła Piotrków 
Wschód na południe, w kierun-
ku Kielc, zjechał nagle na prze-
ciwległy pas ruchu i zderzył się 
czołowo z Saabem, a następnie 
uderzył w bus marki Toyota - 
powiedział Mateusz Piliński 
z  Komendy Wojewódzk iej 
Policji w Łodzi.

Wypadek wzbudził ogromne 
emocje wśród mieszkańców, a w 
szczególności tych, którzy od lat 
apelowali o poprawę bezpieczeń-
stwa na ul. Rakowskiej. Pojawiły 
się ostre głosy krytyki skierowane 
w stronę poprzedniego prezy-
denta miasta, byłej dyrektorki 
Biura Inwestycji i Remontów w 
piotrkowskim Urzędzie Miasta 
Małgorzaty Majczyny oraz innych 
urzędników, którzy wówczas 
podejmowali decyzje związane 
z modernizacją m. in. tej drogi. 
Czytelnicy zarzucają im, że brak 

rozbudowy ulicy do standardu 
dwóch jezdni z dwoma pasami 
ruchu po obu stronach i barierami 
energochłonnymi przyczynił się 
do tej tragedii. 

Główne zarzuty dotyczą decy-
zji podjętych w 2020 roku, kiedy 
to miasto zrezygnowało z większej 
inwestycji, polegającej na rozbu-
dowie drogi do standardów klasy 
„G”. Zamiast tego, zdecydowano 
się na gruntowny remont jednej 
jezdni, co według urzędników, 
miało poprawić stan nawierzchni 
i bezpieczeństwo, unikając jed-
nocześnie ogromnych kosztów 
związanych z wycinką drzew oraz 
wykopami. Wówczas dyrektorka 
Biura Inwestycji i Remontów 
tłumaczyła, że koszty rozbudowy 
byłyby niewspółmiernie wysokie 
w porównaniu do zysków. Droga 
została wzmocniona siatką sta-
lową, a prace miały zwiększyć 
komfort jazdy.

- Zastanawialiśmy się czy zro-
bić „prawdziwą” inwestycję, ale 
wówczas ta droga musiałaby mieć 
parametry drogi klasy „G”, czyli 
dwie jezdnie, każda po dwa pasy 
ruchu. To wiązałoby się z wycinką 
lasu, opłatą za przedwczesny wy-
rąb drzew, wykopami, więc koszty 
byłyby niewspółmierne. Analizu-
jąc coroczne wydatki na łatanie 
jezdni doszliśmy do wniosku, że 
lepiej będzie zabezpieczyć ulicę 
Rakowską poprzez jej gruntowny 
remont, nie zaś wspomnianą dużą 
inwestycję. Ulica będzie wzmoc-
niona siatką stalową. Takie meto-
dy są stosowane przy remontach 

dróg krajowych z powodzeniem 
– mówiła w 2020 roku. 

Piotrkowskie władze, w tym pre-
zydent miasta Krzysztof Chojniak, 
już w 2020 roku informowały o wy-
zwaniach związanych z intensyw-
nym ruchem na tej trasie. Wówczas 
prezydent apelował do Ministerstwa 
Infrastruktury o wsparcie finansowe 
na przebudowę i remont uciążliwych 

piotrkowskich dróg. Niestety 
bez większych skutków. Wypa-
dek, w którym zginęła Karolina, 
miał miejsce na odcinku drogi 
krajowej nr 12/91, który jest wciąż 
intensywnie eksploatowany. Mimo 
wielu remontów, kierowcy i piesi na 
ul. Rakowskiej wcale nie czują się 
bezpiecznie. Funkcjonariusze po-
licji wciąż prowadzą dochodzenie, 

by usta-
lić dokładne 

przyczyny i oko-
liczności wypadku. Wraz z rosnącą 
liczbą ofiar na lokalnych drogach 
mieszkańcy coraz bardziej doma-
gają się konkretnych działań, które 
poprawią bezpieczeństwo, nawet 
jeśli miałoby to oznaczać większe 
koszty.

� Możesz pomóc!
Pogrążeni w bólu koledzy i koleżanki z pracy uruchomili zbiórkę na 
portalu pomagam.pl
Zbiórka jest akcją koleżeńską i potrwa do 21.10.2024 r., a po jej zakończe-
niu pełna kwota zostanie przekazana rodzinie. Organizatorzy zbiórki będą 
wdzięczni za każdą wpłatę.
- W tej niezwykle trudnej sytuacji chcemy zebrać środki finansowe, które 
pomogą najbliższej rodzinie Karoli w najpilniejszych potrzebach - mówi Asia 
Chrząstek, organizatorka zbiórki.

pomagam.pl/rca4a6
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Będzie bezpieczniej nad Zalewem Sulejowskim

Wartość zadań z tej kategorii 
to aż 740 000 złotych. Mieszkańcy 
zdecydowali, że dodatkowe środki 
trafią m.in. do ratowników WOPR, 
działających m.in. nad Zalewem 
Sulejowskim. Za pół miliona 
złotych będą mogli kupić mobilne 
kontenerowe stanowiska do koor-
dynacji działań w terenie, które 
przydadzą się podczas udzielania 
pomocy osobom po wypadkach, 
poszukiwania zaginionych czy 
w czasie sytuacji kryzysowych.

- Budżet Obywatelski kreuje 
rzeczywistość województwa łódz-
kiego w zakresie bardzo ważnych 
projektów. Ratownicy WOPR na 
co dzień dbają o nasze bezpieczeń-
stwo, mają pasję i z zaangażowa-
niem ratują zdrowie i życie. Dzisiaj 
mieszkańcy odwdzięczają się im 
za tę ciężką pracę, głosując na ich 
projekty w Budżecie Obywatel-
skim. Bardzo dziękuję wszystkim, 
którzy poparli tę i inne inicjatywy 
związane z bezpieczeństwem – 

mówił Piotr Wojtysiak, wicemar-
szałek województwa łódzkiego.

- Uczestniczyliśmy w akcjach 
ratowniczych podczas ostatniej 
powodzi na południu kraju. Ta 
kryzysowa sytuacja pokazała 
nam dobitnie, że potrzebny jest 
nam sprzęt do prowadzenia akcji 
kryzysowych w ciężkich okolicz-
nościach. Mobilne bazy ratowni-
cze zapewnią nam odpowiednie 
warunki do prowadzenia działań 
i pozwolą właściwie zaopiekować 
się poszkodowanymi. Bardzo dzię-
kujemy wszystkim mieszkańcom, 
którzy głosowali na nasze pro-
jekty – mówi Damian Błaszczyk, 
prezes WOPR w Tomaszowie 
Mazowieckim.

Mieszkańcy województwa 
łódzkiego zdecydowali też, że 
WOPR-owcy z regionu otrzymają 
środki na zakup dodatkowego 
sprzętu ratowniczego, który po-
zwoli im prowadzić długotrwałe 
działania w różnych warunkach, 

również na trudnodostępnych te-
renach podmokłych czy w czasie 
powodzi i podtopień. Wzbogacą 
się też o nowego drona, który przy-
da się w czasie akcji ratowniczych.

Zwycięskie projekty związane 
z bezpieczeństwem to też liczne 
szkolenia. W końcu trening czyni 
mistrza, a przypadku kryzysowej 
sytuacji liczą się czas i umiejętno-
ści. Mieszkańcy regionu dowiedzą 
się m.in., jak zachować bezpie-
czeństwo podczas wypoczynku 
nad wodą, udzielać pierwszej 
pomocy czy posługiwać się sprzę-
tem ratowniczym. Zajęcia szyte na 
miarę potrzeb dzieci i dorosłych 
dotyczyć będą też wszystkich sy-
tuacji, które mogą przydarzyć się 
w życiu codziennym, na przykład 
w domu, szkole, pracy czy na 
wakacjach. Ze środków Budżetu 
Obywatelskiego Wojewódzkiego 
prowadzone będą też warsztaty 
z cyberbezpieczeństwa.

- Nie dziwi, że mieszkańcy 

Bezpieczeństwo jest najważniejsze. Doskonale wiedzą o tym mieszkańcy, 
którzy głosowali w Budżecie Obywatelskim Województwa Łódzkiego. Do 
realizacji wybrali siedem ważnych projektów, które będą na co dzień zwięk-
szać poczucie bezpieczeństwa w regionie.

regionu wybrali projekty związane 
z bezpieczeństwem, bo przecież to 
jest najważniejsze. Bardzo dzięku-
ję wszystkim mieszkańcom, któ-
rzy wzięli udział w tegorocznym 
głosowaniu. Budżet Obywatelski 
to bardzo ciekawe narzędzie de-
mokracji bezpośredniej, w której 
partycypacja społeczna przybiera 
wymierne kształty. Zachęcam 

do udziału w każdej kolejnej 
edycji BOWŁ i gratuluję liderom 
projektów, które wygrały i będą 
realizowane – mówiła Magdalena 
Spólnicka, wiceprzewodnicząca 
Sejmiku Województwa Łódz-
kiego.

Budżet Obywatelski Woje-
wództwa Łódzkiego pozwala 
mieszkańcom wziąć sprawy 

w swoje ręce. W tym roku mogli 
wybierać spośród 180 dopuszczo-
nych do głosowania projektów. Na 
realizację 152 zwycięskich zadań 
samorząd województwa łódzkiego 
przeznaczył 8 milionów złotych. 
W głosowaniu wzięło udział po-
nad 58 000 osób.

oprac. A.Wolski

Wyróżniono dyrektorów i nauczycieli. Jedna z nagród trafiła do Piotrkowa
Mają pomysły, pasję, a na ich zajęciach nie ma nudy. Wspierają uczniów, przekonują, że czytanie książek jest równie ciekawe jak śledzenie Instagrama, 
a nauka nie jest obowiązkiem, ale przyjemnością. 9 nauczycieli i dyrektorów odebrało nagrody za osiągnięcia dydaktyczno - wychowawcze z rąk Joanny 
Skrzydlewskiej, marszałka województwa łódzkiego oraz Artura Ostrowskiego, członka zarządu województwa łódzkiego. Jedną z nagród otrzymała Iwona 
Gawron dyrektor Centrum Rozwoju Edukacji Województwa Łódzkiego w Piotrkowie Trybunalskim.

- Dziękuję za Wasz trud i wy-
siłek, który podejmujecie każdego 
dnia, aby kształcić kolejne po-
kolenia – mówiła Joanna Skrzy-
dlewska, marszałek województwa 
łódzkiego. – Pamiętajcie, że często 
to Wy decydujecie o przyszłości 

młodego człowieka.
Nagrody Marszałka Woje-

wództwa Łódzkiego przyznawane 
są za osiągnięcia dydaktyczno-
wychowawcze dla nauczycieli 
i dyrektorów szkół, dla których 
organem prowadzącym jest sa-

morząd województwa łódzkiego.
- To dla mnie bardzo miłe wy-

różnienie. W szkole pracuję już 12 
lat i czekam na kolejne. Kocham tę 
pracę - podkreślał Grzegorz Lis, na-
uczyciel przedmiotów zawodowych 
w Zespole Szkół i Placówek Oświa-

towych Nowoczesnych Technologii 
Województwa Łódzkiego w Łodzi.

Podczas uroczystości specjalne 
podziękowania za dotychczasową 
pracę otrzymał także Tadeusz 
Żaczek, dyrektor Zespołu Szkół 
i Placówek Oświatowych Woje-

wództwa Łódzkiego w Łowiczu, 
który przeszedł na emeryturę po 47 
latach pracy pedagogicznej.

- Przez te lata zmieniały się 
rządy, zmieniał się ustrój i władze 
oświatowe. Kiedyś nawet nie mó-
wiło się o sztucznej inteligencji, 

a teraz używa jej się na co dzień. 
Przed laty w szkołach nie było nawet 
komputerów, były filmy wyświe-
tlane z taśmy – opowiadał Tadeusz 
Żaczek. – Świat bardzo zmienił się 
przez te 47 lat.

oprac. A.Wolski
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O Aleksandrowie 
czytaj również na

Aleksandrów

Mieszkańcy gminy Głuchołazy dziękują
Z upoważnienia mieszkańców 

gminy Głuchołazy w wojewódz-
twie opolskim oraz władz samo-
rządowych tej gminy składam 
serdeczne podziękowania miesz-
kańcom gminy Aleksandrów, Rad-
nym Rady Gminy, sołtysom oraz 
pracownikom Urzędu Gminy w 
Aleksandrowie za zaangażowanie 
w organizacje i przeprowadzenie 

akcji zbiórki zboża dla powodzian. 
W zbiórce zebrano około 19 

ton zboża, w tym 800 kg siew-
nego materiału kwalifikowanego 
pszenicy ozimej, które w dniu  
4 października 2024 roku zostało 
przetransportowane nieodpłatnie 
do gminy Głuchołazy przy po-
mocy środków transportowych 
Waldemara Jęcka.

Ofiarność mieszkańców gminy 
Aleksandrów zaskoczyła organi-
zatorów zbiórki i była wspaniałym 
gestem solidarności z powodzia-
nami.

Z wyrazami szacunku 
Wójt gminy Aleksandrów 

Paweł Mamrot

Przebudowa dróg gminnych 
na terenie gminy Aleksandrów

Trwają prace nad przebudową 
trzech odcinków dróg gminnych 
w miejscowościach: Reczków 
Nowy - Wacławów, Niewierszyn 
oraz Kotuszów-Wójcin w ramach 

zadania pn.: ,,Poprawa infrastruk-
tury drogowej na terenie gminy 
Aleksandrów Etap I - Rządowy 
Fundusz Polski Ład”.  Przebudowa 
tych dróg  ma za zadanie popra-

wienie warunków funkcjonalno 
- użytkowych oraz usprawnienie 
komunikacji na terenie gminy. 
Wartość tego zadania wynosi 1 
797 206, 89 zł.

Stypendia starosty rozdane

Uroczystości Powiatowego Dnia 
Edukacji Narodowej, które odby-
ły się w Zespole Szkół Centrum 
Kształcenia Ustawicznego im. Juliu-
sza Poniatowskiego w Czarnocinie, 
miały szczególne znaczenie dla 
uczniów szkół prowadzonych przez 
powiat piotrkowski.

W pierwszym semestrze roku 
szkolnego 2024/2025 wsparciem 
finansowym będzie się cieszyć 18 
uczniów. Wśród nich jest Jakub 
Stęplewski z Liceum Ogólno-
kształcącego w ZS CKZ im. Win-
centego Witosa w Bujnach, który 
osiągnął najwyższą średnią – 5,18.

Gratulacje młodzieży złożyli 
przewodniczący Rady Powiatu 
w Piotrkowie Trybunalskim Ber-
nard Matyszewski, wicestarosta 
powiatu piotrkowskiego Michał 

Tokarski oraz przewodniczący 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kul-
tury i Sportu Robert Pielużek. Na 
wsparcie finansowe nagrodzonych 
rozdysponowano blisko 25 000 zł, 
zaś miesięczna wysokość przy-
znanych nagród wynosi od 160 
zł do 400 zł. Stypendyści oprócz 
średniej ocen nie niższej niż 4.0, 
musieli wykazać się osiągnięciami 
m.in. na płaszczyźnie społecznej, 
edukacyjnej oraz artystycznej.

W gronie tegorocznych stypen-
dystów starosty powiatu piotrkow-
skiego znaleźli się uczniowie:
ZS CKZ w Bujnach
Liceum Ogólnokształcące
Jakub Stęplewski                                                   
Oliwia Kalecińska                                                 
Aleksandra Szyja vel Szyjkowska
Technikum
Aleksandra Drużdż                                               

Igor Opas                                                                   
Justyna Kalecińska                                                                
Branżowej Szkoły I Stopnia
Paweł Klamerski                                                   
Kacper Włodarczyk                                              
Oskar Duczyński                                                                                                      
ZS CKU w Czarnocinie
Technikum
Szymon Piechna                                                    
Kamil Szymor                                                          
Adrian Ryl                                                                 
ZS CKU w Sulejowie
Branżowej Szkoły I Stopnia
Natalia Dybowska                                                 
Marlena Domaradzka                                         
Mikołaj Nogaj                                                          
ZS CKU w Wolborzu
Technikum
Dominik Pakowski                                               
Kinga Cimcioch                                                      
Natalia Domagała     

oprac. A.Wolski
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O Grabicy czytaj 
również na

Grabica

Gorzkowice
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Nowoczesny ciągnik na wyposażeniu 
ZSP CKU w Szydłowie

Szkoły rolnicze, aby jak najlepiej 
przygotować uczniów do przyszłego 
zawodu, muszą pokazać im jak 
najwięcej możliwości, jednocześnie 
dając szansę wykorzystania wiedzy 
teoretycznej w praktyce. Jednym 
z wyzwań, z którym muszą się 
zmierzyć dyrektorzy placówek, 
jest dostarczenie maszyn wysokiej 
klasy, które będą przez lata służyć 
przyszłym rolnikom do praktycznej 
nauki zawodu.

Zespół Szkół Ponadpodsta-
wowych Centrum Kształcenia 
Ustawicznego im. W. S. Reymonta 
w Szydłowie to szkoła z tradycja-
mi w branży rolniczej. Obecnie 
uczniowie kształcą się na kilku 
kierunkach m. in. związanymi 
z rolnictwem. Bardzo popularne 
wśród osób dorosłych są też kwali-
fikacyjne kursy zawodowe. Dlate-
go, szkoła, aby prowadzić skuteczne 
nauczanie, zdecydowała się na 
współpracę z dealerem sprzętu rol-
niczego firmą Agroskład z Ujazdu 
i tak do szkoły trafił nowoczesny 
ciągnik. Uczniowie i słuchacze 
będą podnosić umiejętności  z za-
kresu doboru i zestawienia maszyn 
i narzędzi rolniczych, oceny ich 
stanu technicznego, eksploatacji, 
regulacji, napraw i konserwa-
cji zapewniających bezpieczną 
i efektywne wykorzystanie w go-
spodarstwie.

Uczniowie będą mieć moż-
liwość codziennej nauki, a tym 
samym przygotowania się do 
egzaminów i przyszłego zawodu 
za pomocą najnowszego sprzętu 
wysokiej klasy. Obcowanie z no-
woczesnymi maszynami i sprzę-
tem pozwala uczniom dostrzegać 

wpływ na ekologię oraz ekonomię 
produkcji rolnej wynikających 
z zastosowania odpowiednich 
systemów rolnictwa precyzyjne-
go, a przede wszystkim pomaga 
przygotować ich do egzaminów 
zewnętrznych potwierdzających 
kwalifikacje w zawodzie.

Zakończone prace remontowe odcinka 
drogi gminnej relacji Kamocin-Żychlin

Wyremontowano i oddano 
do użytku odcinek drogi, łą-
czącej miejscowość Kamocin z 
miejscowością Żychlin. W ra-

mach tego zadania położono nową 
nawierzchnię oraz utwardzono 
pobocza. Wyremontowanie tego 
odcinka drogi będzie bez wąt-

pienia wielkim ułatwieniem dla 
mieszkańców, aby mogli prze-
mieszczać się wygodnie i bez-
piecznie.

Konkurs recytatorski „Poezja jesienna”

„Po to są właśnie jesienie,
by ludzie jak ptaki
wracali do siebie...”
10 października 2024r. w biblio-

tece Szkoły Podstawowej w Gorz-
kowicach odbył się szkolny etap 
Konkursu Recytatorskiego pt: „Po-
ezja jesienna”. Do udziału w kon-
kursie przystąpiło 12 uczniów klas 
piątych i szóstych. Celem przedsię-
wzięcia było rozwijanie zdolności 
recytatorskich, zainteresowanie 
uczniów poezją, a także zachęcanie 
do występów na scenie.

Komisja konkursowa oceniała 

recytatorów, biorąc pod uwagę 
następujące kryteria:
• dobór tekstu i jego pamięciowe 

opanowanie;
• interpretacja tekstu, kultura sło-

wa;
• ogólny wyraz artystyczny.

Uczniowie zaprezentowali swoje 
umiejętności recytatorskie w róż-
norodnym repertuarze. Uczestnicy 
wspaniale przygotowali się do 
występu. Oprócz świetnie opano-
wanych i dobrze dobranych tekstów, 
zaskoczyli komisję umiejętnościami 
aktorskimi, strojem oraz dobo-

rem rekwizytów. W przepięknej 
jesiennej scenerii prezentowali 
się wyjątkowo. Jury miało bardzo 
trudne zadanie. Jednak zgodnie 
z regulaminem wyłoniło dwóch 
recytatorów, którzy będą repre-
zentować naszą szkołę w kolejnym 
etapie konkursu. Laureatami zostali: 
Michalina Mucha - uczennica klasy 
5a oraz Aleksander Jachimczak - 
uczeń klasy 5c.

Gratulujemy wszystkim uczest-
nikom konkursu i życzymy ko-
lejnych sukcesów oraz radości 
z obcowania z poezją.

Zakończenie robót drogowych 
w miejscowości Daniszewice

Zakończyły się roboty dro-
gowe w zakresie nawierzchni 
drogi w miejscowości Dani-
szewice.

R e a l i z a c j a  i n w e s t y c j i 

przyczyn i  się  do polepsze-
n i a  wa r u n ków  d r ogow yc h 
i usprawnienia komunikacji 
o ra z  n iewąt pl iwie  poprawi 
komfort życia mieszkańców 

i  k o r z y s t n i e  w p ł y n i e  n a 
bezpieczeństwo wszystk ich 
użytkowników drogi.

Wy k o n awc ą  r o b ó t  b y ł a 
f i rma „DROMOST”.
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Sulejów

Wolbórz

OSP Żarnowica kupi mundury

Nowe mundury galowe zostaną 
zakuopione przez druchów OSP 
Żarnowica. 11 października 2024 
r. w Komendzie PSP w Piotrkowie 
Trybunalskim dh Gabriel Zaremba 
podpisał umowę dotacji. 

Dzięki dotacji z budżetu woje-
wództwa łódzkiego jednostka OSP 
Żarnowica pozyskała 9.600 zł, za 
które będzie mogła zakupić umun-

durowanie wyjściowe, co z pew-
nością podniesie prestiż i komfort 
druhów podczas uroczystości. 
To pierwszy taki konkurs, który 
umożliwia przeznaczenie środków 
na odzież galową, co jest dużym 
wsparciem dla strażaków, którzy 
wcześniej często musieli kupować 
mundury z własnych środków.

Komisja konkursowa oceniała 

złożone przez OSP wnioski na 
podstawie aktywności jednostek 
podczas uroczystości lokalnych 
i państwowych oraz liczby posia-
danych już mundurów. Całkowity 
budżet konkursu wynosił 1 milion 
złotych, a wszystkie zakupy muszą 
zostać zrealizowane do końca roku.

Gratulacje dla druhów.

Niebawem rozpocznie się ratunkowy 
remont zabytkowych elementów

Pinakle, czyli elementy dekora-
cyjne znajdujące się na wieży sule-
jowskiego Kościoła pod wezwaniem 
świętego Floriana, a także elewacja 
samej wieży wymagają natych-
miastowego remontu, a właściwie 

odtworzenia. Dotacja w wysokości 
608 339,75 złotych, przyznana na-
szej gminie w ramach Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków, 
umożliwi wykonanie niezbędnych 
prac. W poniedziałek, 7 paździer-
nika 2024 roku, Dorota Jankowska, 
burmistrz Sulejowa oraz proboszcz 

Leszek Druch podpisali umowę 
dotacyjną w tej sprawie.

Wykonawca został już wyłoniony 
w postępowaniu zakupowym i po 
podpisaniu umowy z księdzem będzie 
mógł rozpocząć prace, które zgodnie 
z umową, powinny się zakończyć się 
w grudniu 2025 roku.
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Czarnocin

Historyczna podróż z Kołem Gospodyń Wiejskich z Biskupiej Woli
Koło Gospodyń Wiejskich 

z Biskupiej Woli zabrało miesz-
kańców w historyczną podróż na 
polską wieś sprzed lat. 12.10.2024 
r. zorganizowali pokaz pracy na 
polu i w zagrodzie, w czasach gdy 
nie używało się kombajnów i elek-
trycznych dojarek. Panie przypo-

mniały jak przed laty wyglądały 
tradycyjne wykopki ziemniaków, 
miały autentyczne stroje i atrybuty 
towarzyszące ówczesnym czasom. 
Po ciężkiej pracy zorganizowali 
wspólną biesiadę. Kolejnego dnia 
odbyły się warsztaty kulinarne 
wraz z degustacją, gdzie wśród 

potraw królowały ziemniaki 
i oczywiście mleko. Brawo dla 
pań z KGW Biskupia Wola za 
chęć i ogromne zaangażowanie 
w odtworzenie pamięci o polskiej 
wsi. Zadanie zostało finansowane 
z budżetu samorządu wojewódz-
twa łódzkiego.
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach Szlacheckich czytaj również na

Gmina Moszczenica świętowała Złote Gody
Aż 28 par z terenu gminy 

Moszczenica w 2023 roku obcho-
dziło jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego. Tak długi związek 
i tak wiele par z tego konkretnego 
roku robi naprawdę duże wraże-
nie. Gmina Moszczenica uczciła 
to piękne wydarzenie, a poniżej 
poznasz wszystkiego szczegóły 
tej uroczystości.

W Gminnym Ośrodku Kul-
tury i Sportu w Moszczenicy  
w ostatni czwartek (10.10.2024 
r.) obchodzono Jubileusz 50-lecia 
zawarcia związku małżeńskiego 
przez 28 par. Pary te kalendarzowo 
Złote Gody obchodziły w 2023 
roku. Natomiast uczczenie ich 
święta odbyło się właśnie teraz. 
Całe wydarzenie poprzedziła 
msza święta, której przewodniczył 
ksiądz proboszcz Władysław Paś. 
Po niej wszyscy zaproszeni goście 
udali się do GOKiS-u.

Po okolicznych przemówie-
niach, w trakcie których nie zabra-
kło podziwu dla tak wyjątkowego 
wyniku, zaproszone młode pary 
z rąk wójta gminy Moszczenica 
otrzymały medale od prezydenta 
Rzeczpospolitej Polskiej, listy 
gratulacyjne, kwiaty oraz prezen-
ty. Po tym podniosłym momencie 
żony oraz mężowie wypowiedzieli 

sobie przysięgę na kolejne lata 
małżeństwa.

Niespodzianką dla świętu-
jących Złote Gody była Kapela 

Tolka Gałązki, która zagrała 
i odśpiewała „Sto lat!”, a na-
stępnie przygrywała przez długi 
czas. Co za tym idzie — tak jak 
na wesele przystało — bez tań-
ców się nie obyło! Na zaproszo-
nych gości czekał poczęstunek. 

Atmosfera na całym wydarzeniu 
była pełna miłości, życzliwości, 
wspomnień i życzeń szczęścia na 
kolejne lata. 

50 lat w małżeństwie to osią-
gnięcie, którym poszczycić mogą 
się tylko nieliczni i najwytrwalsi. 

Widok tylu osób, które przez 
długi czas swoje życie dzieli 
z drugim człowiekiem, zrobiło 
naprawdę ogromne wrażenie. 
Każde małżeństwo musi radzić 
sobie z kłótniami, chorobami 
i innymi problemami, ale bycie 

cały czas blisko siebie pokazuje, 
że można spędzić razem całe 
życie i chcieć jeszcze więcej! 
Zakochanym parom składamy 
najszczersze gratulacje i życzy-
my dużo zdrowia na kolejne lata 
wspólnego związku!

Uroczyste otwarcie hali sportowej w Szkole Podstawowej 
im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego w Trzepnicy

14 październik 2024 r. – ta 
data na długo utrwali się w pa-
mięci społeczności Szkoły Pod-
stawowej w Trzepnicy. Po wielu 
miesiącach intensywnych prac 
nastąpiło uroczyste otwarcie hali 
sportowej. Nikt na pewno nie 
wątpi, że było to przedsięwzięcie 
wymagające wielu starań, zabie-
gów i nakładów finansowych.

Uroczystość zainaugurowała 
Dyrektor Szkoły Barbara Gągo-
rowska, która powitał przybyłych 
gości w tym przedstawicieli władz 
wojewódzkich, powiatowych, 
samorządowych oraz lokalnych. 
Swoją obecnością zaszczycili nas 
również radni z byłej oraz obecnej 
kadencji, proboszcz parafii Bęcz-
kowice – o. Przemysław Lutyński 
wraz z wikarym o. Henrykiem 
Szymańskim oraz lokalni przed-
siębiorcy.

Następnie miało miejsce wpro-
wadzenie pocztów sztandarowych 
i odśpiewanie hymnu państwo-
wego. W dalszej części progra-
mu imprezy głos zabrała wójt 
gminy Grażyna Lasek, prezen-
tując pokrótce historię zamysłu, 
planowania oraz powstawania in-
westycji, podziękowała wszystkim 
zaangażowanym w jej budowę, 
w tym pracownikom urzędu oraz 
wykonawcom. Wyraził również 
nadzieję, że być może na tym 
obiekcie swoje pierwsze kroki 
będą stawiać przyszłe gwiazdy 
sportu, aby później odnosić suk-

cesy na arenie krajowej i między-
narodowej. Po wystąpieniu wójta 
gminy dokonano symbolicznego 
przecięcia wstęgi na znak oficjal-
nego oddania nowo wybudowane-
go obiektu do użytku publicznego. 
Ceremonia ta dopełniona została 
poprzez akt poświęcenia, którego 
dokonał ks. proboszcz. Kolejne 
słowa uznania i podziękowania 
wygłaszali zaproszeni goście. Była 
to również sposobność do wrę-
czenia prezentów na ręce dyrekcji 
szkoły oraz złożenia podziękowań 
pod adresem tych, którzy najbar-
dziej przyczynili się do realizacji 
inwestycji.

Uroczystość uświetnili rów-
nież uczniowie, którzy swoim 
występem artystycznym nawią-
zali do idei olimpijskiej. Wy-
stąpiły zespoły taneczne oraz 
sportowe. Nie zabrakło także 
akcentów muzycznych oraz pysz-
nego tortu.

Koszt całej inwestycji opiewa-
ła na kwotę ponad 4.398.172,50 
złotych, z czego znaczną część 
pokryło pozyskane przez wła-
dze gminy Łęki Szlacheckie 
rządowe dofinansowanie w wy-
sokości 3,6 milionów złotych, 
w ramach Programu Inwestycji 
Strategicznych: Rządowego Fun-
duszu Polski Ład. To właśnie 
dzięki tym środkom udało się 
zrealizować inwestycję, która 
znacząco wzbogaciła infrastruk-
turę sportową w gminie. Nowa 

hala sportowa nie tylko zapewni 
uczniom lepsze warunk i do 
uprawiania sportu, ale także bę-
dzie miejscem, gdzie będziemy 
mogli integrować się, rozwijać 
umiejętności oraz kultywować 
ducha współpracy i rywalizacji.

Składamy serdeczne po -
dziękowania wszystkim, którzy 
swoją obecnością uświetnili tę 
doniosłą chwilę. Mamy nadzie-

ję, że jeszcze niejednokrotnie 
przyjdzie nam się spotkać w tym 
obiekcie i tak szacownym gronie 

przy okazji imprez sportowych 
oraz kulturalnych. Dziękuje-
my również wszystkim, którzy 

przyczynili się do zrealizowa-
nia marzeń uczniów tej szkoły 
o profesjonalnej hali sportowej!
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III Gminny Dzień Kobiet Wiejskich – święto pełne radości za nami
W minioną sobotę, 12 paź-

dziernika 2024 roku, w Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Woli 
Krzysztoporsk iej odbyło się 
wyjątkowe wydarzenie – III 
Gminny Dzień Kobiet Wiejskich. 
To coroczne spotkanie, mające 
na celu uhonorowanie i celebro-
wanie pracy oraz zaangażowania 
kobiet z Kół Gospodyń Wiej-
skich, zgromadziło liczne grono 
mieszkanek gminy oraz gości.

Wydarzenie odbyło się pod 
honorowym patronatem wójta 
gminy Wola Krzysztoporska, 
Romana Drozdka, który aktyw-
nie wspiera inicjatywy lokalnych 
społeczności.Gościem specjal-
nym wieczoru był znany i lubiany 
Kabaret z Konopi, który rozbawił 
publiczność do łez swoim peł-
nym humoru występem.

Szczególne podziękowania 

należą się wszystkim, którzy 
przyczynili się do organizacji 
tego wspaniałego wydarzenia. 
Dziękujemy Edycie Albin-Grzy-
wacz, Katarzynie Stus, Alek-
sandrze Źrodelnej, Adrianowi 
Członce, Marcinowi Wolankie-
wiczowi oraz Marioli Barczyk 
za ich pracę i zaangażowanie, 
które pozwoliły na sprawną re-
alizację wszystkich elementów 
uroczystości.

Dziękujemy również Ko-
ordynator KGW, Kamili Ka-
czorowskiej, za zainicjowanie 
i współorganizację tego święta, 
które ponownie zgromadziło 
lokalną społeczność. Jej zaangażo-
wanie pozwala kobietom wiejskim 
świętować w radosnej atmosferze, 
a jednocześnie wzmacniać więzi 
między mieszkańcami gminy.

Nie zabrakło także pysznych 

Przebudowa drogi i budowa 
kanalizacji w Oprzężowie

W Oprzężowie w gminie Wola 
Krzysztoporska trwa budowa ka-
nalizacji wraz z przebudową drogi 
powiatowej. Koszt inwestycji to 
około 7,5 miliona złotych. 

Inwestycja wykonywana jest 
w całości z budżetu gminy. Sama 
przebudowa drogi wynosi około 3 
milionów złotych. Prace postępują 
zgodnie z planem, ale okazało się, 
że konieczne jest wykonanie stabi-
lizacji podłoża, a to oznacza prze-
prowadzenie dodatkowych prac.

- Po zerwaniu warstwy pod-

budowy okazało się, że jest ko-
nieczność wykonania stabilizacji 
podłoża. Jesteśmy już po bada-
niach geologicznych i weryfikacji 
tej inwestycji przez inspektorów. 
Należy wykonać stabilizację dro-
gi, co przełoży się na wzrost 
kosztów. W związku z tym, że jest 
to droga powiatowa, występuję 
z prośbą na piśmie do starosty 
powiatu piotrkowskiego o party-
cypowanie w kosztach - wyjaśnia 
wójt gminy Wola Krzysztoporska 
Roman Drozdek.

Koszt dodatkowych prac zwią-
zanych z wykonaniem stabilizacji 
podłoża wynosi około 750 tysięcy 
złotych.

- Proszę mieszkańców Oprzę-
żowa o wytrwałość i cierpliwość, 
bo jest to inwestycja bardzo uciąż-
liwa: wykopy, zrywanie podbudów 
– dodaje wójt Roman Drozdek. 

Zakończenie prac planowane 
jest na koniec 2024 roku. Wyko-
nawca robót deklaruje, że w ciągu 
najbliższych 2 miesięcy najcięższe 
prace zostaną już wykonane.

Realizacja grantów sołeckich 
prawie na finiszu

Na terenie gminy Wola Krzysz-
toporska realizowane są granty 
sołeckie. Otrzymało je 14 miej-
scowości z terenu gminy. 

W połowie 2024 roku gmina 
Wola Krzysztoporska otrzymała 
12 grantów na kwotę 15 tysięcy 
złotych i 2 granty z programu 
„Infrastruktura sołecka na plus”.

- Małe granty są już realizowa-
ne, poza sołectwem Parzniewice, 
gdzie niestety planowana lokaliza-
cja biblioteki zewnętrznej znajduje 
się zbyt blisko skrzyżowania i po 
analizie musieliśmy zrezygnować 
z tego grantu. Pieniądze przenie-
siemy na poczet wykupu działki 

przy świetlicy, która będzie służy-
ła ulepszaniu tego punktu kultury 
w Parzniewicach – wyjaśnia wójt 
Roman Drozdek.

Największy problem jest z re-
alizacją grantu w sołectwie Po-
raj, gdzie ma powstać świetlica 
segmentowa. Grant na ten cel 
opiewa na 200 tysięcy złotych, 
jednak według kosztorysu ta in-
westycja może kosztować nawet 
480 tysięcy złotych.

- W pierwszym przetargu nie 
została złożona ani jedna oferta, 
w związku z tym powstał pro-
blem z wykonaniem tego zadania 
w terminie. Zgodnie z zapisami 

umowy podpisanej z Urzędem 
Marszałkowskim, świetlicę seg-
mentową musimy wykonać do 
końca tego roku. W związku 
z tym ogłosiliśmy jeszcze jeden 
przetarg z przekonaniem, że 
w drugim postępowaniu ten 
wykonawca się znajdzie. Prowa-
dzimy rozmowy z potencjalnymi 
oferentami – mówi wójt Roman 
Drozdek.

Gmina Wola Krzysztoporska 
jest w stanie dołożyć z własnego 
budżetu około 300 tysięcy zło-
tych. Rozstrzygnięcie drugiego 
przeta rgu powinno nastąpić 
w ciągu najbliższych dni.

Inwestycje, które pozwolą 
zaoszczędzić pieniądze

Gmina Wola Krzysztoporska 
będzie prowadzić wymianę oświe-
tlenia ulicznego, a w Parzniewicach 
ma powstać farma fotowoltaiczna. 
Dzięki temu uda się obniżyć kosz-
ty związane z funkcjonowaniem 
oświetlenia ulicznego.

800 tysięcy złotych przezna-
czyła gmina Wola Krzysztoporska 
na funkcjonowanie oświetlenia 
ulicznego. Są obawy, że w związ-
ku z podwyżkami cen za energię 
elektryczną, ta kwota może być 
niewystarczająca. W związku 
z tym władze gminy podjęły 
działania, które pozwolą znacznie 
obniżyć te koszty.

- Rozpoczęliśmy proces mo-
dernizacji polegający na wymianie 
opraw oświetleniowych, przy 
których zużycie energii będzie 
zmniejszone o 50%. Jesteśmy 
już po przetargu i podpisaliśmy 
umowę z wykonawcą na wymianę 
tych opraw w miejscowości Wola 
Krzysztoporska. W szybkim tem-
pie chcemy taką inwestycją objąć 
kolejne sołectwa, aby obniżyć 
koszty. W efekcie będziemy mogli 
przywrócić oświetlenie całonocne 
– mówi wójt Roman Drozdek.

Ponadto, w Parzniewicach ma 
powstać farma fotowoltaiczna. 
Wyprodukowana przez nią energia 

pozwoliłaby zasilić oświetlenie 
uliczne we wszystkich miejscowo-
ściach na terenie gminy.

- Jesteśmy na etapie uzgadnia-
nia z PGE warunków dotyczących 
włączenia tej wyprodukowanej 
energii do sieci energetycznej. 
Jest duża szansa na pozyskanie 
środków zewnętrznych na ten cel. 
Mam nadzieję, że w najbliższym 
czasie będziemy informować 
o efektach tego bardzo potrzebne-
go przedsięwzięcia, które obniży 
koszty zużycia energii – tłumaczy 
wójt Roman Drozdek.

Farma ma powstać na działce 
należącej do gminy.

wypieków przygotowanych na 
uroczystość przez Koła Gospodyń 
Wiejskich, które zadbały o słodki 
poczęstunek dla wszystkich obec-
nych. Dzięki ich pracy uczestnicy 
mogli cieszyć się domowymi sma-
kołykami, co dodatkowo umiliło 
wspólne świętowanie.

Na zakończenie wydarzenia, 
uhonorowano nagrodzone panie 
z KGW, które swoją pracą i zaan-
gażowaniem zasłużyły na szcze-
gólne wyróżnienie. Dziękujemy 
za Wasze poświęcenie i oddanie, 
które stanowi inspirację dla całej 
naszej lokalnej społeczności.

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom, którzy wzięli udział w tym 
wyjątkowym wydarzeniu. Cieszy-
my się, że III Gminny Dzień Ko-
biet Wiejskich okazał się wielkim 
sukcesem, i już teraz zapraszamy 
na kolejną edycję tego święta!

eprasa.pl 7055554801
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DO WYNAJĘCIA

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków Trybunalski
Słowackiego 67, 

I piętro gab.3
REJESTRACJA 
505-049-333

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pie-

trzak. Laser frakcyjny 

CO2, laserowe leczenie 

rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja 

laserem, wymrażanie 

brodawek, mezotera-

pia, toksyna botulino-

wa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38.  Zapisy: 508-450-820

Wyprzedaż: okna, drzwi, 
parapety oraz nagrzewnica 
gazowa. Tel. 601 910 135 /52/

Firma Juko zatrudni kierowcę 
na samochód ciężarowy. Tel. 
500 003 801 /52/

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /25/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Do wynajęcia lokal 80m kw., 
ul.Belzacka67; 793-334-
639. /52/

Do wynajęcia zamykane miej-
sce garażowe przy ul. Mo-
drzewskiego 28/30. Tel. 601 
474 633 /51/
Posiadam do wynajęcia różne 
powierzchnie magazynowe od 
30 do kilkuset m/kw na Dmow-
skiego 22;  502 628 378. /52/
Posiadam do wynajęcia lokal 120 
m/kw . róg Wojska Polskiego a Mic-
kiewicza. Tel 601 232 466 /52/
Do wynajęcia zamykane miej-
sce garażowe przy ul. Mo-
drzewskiego 28/30. Tel. 601 
474 633 /51/
Posiadam do wynajęcia ga-
raż przy ulicy Czarna Droga. 
Tel. 504-235-353 /47/

� redakcja@�.info.pl, � 513 457 865

Rower z PRL-u ,nieużywany 
np. wigry, romet, jubilat oraz 
motorynkę, motorower; 608-
097-274. /47/
Auto z PRL-u: wołge, zaporożca, 
syrenę, ładę, skodę i inne oraz 
nowe części do aut i motocykli  
z PRL-u; 608-097-274. /47/
Kupię olej opałowy oraz 
zbiornik do 1000 L . Tel. 601 
280 108. /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Pompy ciepła w wyjątko-
wych cenach, z możliwością 
dotacji. Wyprzedaż maga-
zynowa. Ostatnie sztuki. 
ELGREG – Piotrków, Naru-
towicza 39. /39/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

Sprzedam działkę 34a w Ko-
loni Krzemieniewice - połowa 
ogrodzona z domem 100 m kw. 
(3p+k) i budynkiem gospodar-
czym 120 m kw., 1 km do lasu 
i 10 km do zalewu Cieszanow-
skiego; 515-284-446. /45/

USŁUGI Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

eprasa.pl 7055554801
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Zobacz więcej wydarzeń w informatorze

Informator Kulturalny
epiotrkow.pl/informator/

epiotrkow.pl/informator/

Piotrków Tryb. 2024.10.08

PREZYDENT MIASTA

pełniący funkcję Starosty Miasta 

Piotrkowa Trybunalskiego 

OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji drogowej w zakresie dróg publicznych  (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z  2024 r., poz. 572) - zawiadamia się, że 
na wniosek z dnia 07.05.2024 r., uzupełniony dnia 27.06.2024 r., Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim przy Pasażu Karola Rudowskiego 10, zostało wszczęte postępowanie w 
sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: rozbudowie ulicy Kwiatowej 
na odcinku od ulicy Sportowej do rzeki Strawy. 

I. Nieruchomości objęte wnioskiem (w całości lub w części): 

działki nr ew.: 697/1, 697/2, 706/2, 706/8, 707/3, 707/12, 707/14, 707/16, 707/17, 778/4, 784/7, 784/24, 784/25, 
784/19, 784/23, 784/28, 177 (podział na działki nr ew.: 177/1, 177/2), 201/20, 201/22, 201/25, 201/40, 201/42, 876, 
878, 162/3, 162/4, 162/5, 185, 215/1, 216/1, 216/11, 217/2, 218/5, 224/1, 228, 289/1, 289/2, 216/13, 201/13, 201/1, 
201/3, 201/35, 201/38, 2/7, 2/9, 2/10 obręb 15; 

143/1, 142/3, 142/4, 142/1 obręb 10;  40/4 obręb 22 (w nawiasach podano numery działek po podziale)

II. Oznaczenie nieruchomości według projektu podziału i według katastru nieruchomości działek przeznaczonych 
pod realizację inwestycji drogowej:

działki nr ew.: 706/2, 706/8, 707/3, 707/12, 707/14, 707/16, 707/17, 778/4, 784/7, 784/25, 784/19, 784/23, 784/28, 
177/2 (powstała w wyniku podziału działki nr ew. 177), 201/20, 201/22, 201/25, 201/40, 201/42, 876, 162/4, 162/5, 
216/1, 216/13,  201/13, 201/1, 201/3, 2/7 obręb 15 

III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, które planowane są do przejęcia na rzecz Skarbu Państwa lub 
jednostki samorządu terytorialnego:

działki nr ew.: 177/2 (powstała w wyniku podziału działki nr  177), 697/1 obręb 15

IV.Oznaczenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z budową/prze-
budową sieci: wodociągowej, kanalizacji sanitarnej, kanalizacji deszczowej, teletechnicznej, elektroenergetycznej:

działki nr ew.: 697/2, 216/11, 289/1, 289/2, 878, 162/3, 2/9, 2/10, 218/5, 185, 217/2, 228, 224/1, 201/35, 201/38, 
215/1, 784/24 obręb 15;  143/1, 142/3, 142/4, 142/1 obręb 10; 40/4 obręb 22

W związku z powyższym informuje się, że w terminie do dnia wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej strony mogą zapoznać się z projektem zagospodarowania terenu oraz projektem architektoniczno-bu-
dowlanym, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, a także składać wnioski i zastrzeżenia dotyczące rozpatrywanej sprawy 
w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28,  pokój nr 345 – III piętro,  poniedziałek/
środa/czwartek w godz.: 7:30 do 15:30, wtorek w godz.: 7:30 do 17:00, piątek  w godz.: 7:30 do 14:00. (Sprawę 
prowadzi: inspektor Rafał Grzybowski tel. /44/ 732-18-68   lub /44/ 732-18-63, 732-18-69).

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.  

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 z dniem zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ze-
zwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa bądź jednostek 
samorządu terytorialnego, objęte wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, 
nie mogą   być przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów o gospodarce nieruchomościami. Czynność prawna 
dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna.

ARCHITEKT MIASTA
Kierownik Referatu Architektury i Budownictwa

działający z upoważnienia Prezydenta Miasta
pełniącego funkcję Starosty Miasta

Piotrkowa Trybunalskiego
Janusz Korczak-Ziołkowski

PREZYDENT MIASTA 
PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145.) 
informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. 
Szkolnej 28, wywieszony został do publicznej wiadomości na 
okres 21 dni, wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży, 
położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy:
ul. Granicznej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 41 
jako działka numer 230/2 o powierzchni 0,0932 ha.
Powyższa nieruchomość opisana została w odrębnie sporzą-
dzonym wykazie stanowiącym załącznik do Zarządzenia Nr 
367 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 11 
października 2024 r., opublikowanych na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: 
Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: Sprzedaż i dzierża-
wa→ rok 2024 →IV kwartał.
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykaza-
mi uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
- Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28, pokój 
305 na III piętrze lub pod numerem telefonu: 44 732-18-52.

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej 

informuje:
W siedzibie Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim 
ul. Dąbrowskiego 7 na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej 
w obrębie Korytnica gm. Sulejów, oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działki nr 119/2 o pow. 0,19 ha i nr 120/2 o pow. 0,12 ha., 
przeznaczonej do zbycia w drodze darowizny na rzecz Gminy 
Sulejów. Wykaz ten został również zamieszczony na stronach 
internetowych Powiatu Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl 
i www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl oraz na stronie podmiotowej 
Wojewody Łódzkiego w Biuletynie Informacji Publicznej.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY ŁĘKI SZLACHECKIE
o przystąpieniu do sporządzenia „ Planu ogólnego gminy Łęki Szlacheckie”

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1, art. 8g ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz.U. z 2024r. 
poz. 1130) oraz art. 39 ust. 1 pkt 1, 3, 4 i 5 oraz art. 40 w związku z art. 46 ust 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz.U. z 2024r. 
poz. 1112 ze zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Łęki Szlacheckie Nr II.10.2024 z dnia 23.05.2024r. w sprawie przystąpienia do sporzą-
dzenia planu ogólnego gminy Łęki Szlacheckie oraz o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko w celu przeprowadzenia 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji ww. planu ogólnego.

Zainteresowani mogą składać wnioski dotyczące ww. planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko w terminie od 15.10.2024r. do 08.11.2024r.

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Łęki Szlacheckie wyłącznie na formularzu zgodnym z rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 
13 listopada 2023 r.

w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U.

z 2023r. poz. 2509). Wzór formularza dostępny jest w Urzędzie Gminy Łęki Szlacheckie 13D, 97-352 Łęki Szlacheckie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Łęki Szlacheckie www.bip.lekiszlacheckie.pl i na stronie internetowej pod adresem: www.lekiszlacheckie.pl

Wnioski można składać na ww. formularzu w formie:

- papierowej – osobiście lub drogą pocztową na adres:  Urząd Gminy Łęki Szlacheckie 13D, 97-352 Łęki Szlacheckie lub

- elektronicznej, za pomocą poczty elektronicznej – wniosek opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem 
osobistym na adres: zagospodarowanie@lekiszlacheckie.pl lub platformy e-PUAP

Składający  wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego, podaje swoje imię i nazwisko, albo nazwę oraz  adres zamieszkania albo siedziby 
oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem 
oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Łęki Szlacheckie.

Wnioski nie spełniające wymogów formalnych, w szczególności wnioski:

- złożone po wyznaczonym terminem

- niezłożone na ww. formularzu,

- niezawierające danych Wnioskodawcy,

- niezawierające  podpisu w przypadku wniosku w postaci papierowej,

- niezłożone w formie dokumentu elektronicznego w przypadku wniosku w postaci elektronicznej pozostawione zostaną bez rozpatrzenia.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych dostępna w Urzędzie Gminy Łęki Szlacheckie lub na stronie bip.lekiszlacheckie.pl

Wójt Gminy Łęki Szlacheckie

eprasa.pl 7055554801
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REKLAMA

SPORT

Wygrana Skalnika, remis 
Polonii, porażka Concordii

W IV lidze łódzkiej Polonia 
Piotrków zremisowała w Klesz-
czowie z Omegą 1-1. Z kolei 
występująca w klasie okręgowej 
UKC Concordia 1909 przegrała 
2-3 w Justynowie z miejscowym 
LZS-em. Tylko Skalnik zdobył 
trzy punkty.

Mecz w Kleszczowie roz-
st rzygną ł  s ię  w I  połowie. 
Najpierw Omega wyszła na 
prowadzenie, w 30 minucie do 
wyrównania doprowadził Kacper 
Piotrowski. W drugiej połowie 
bramki już nie padły. Z kolei 
Skalnik Sulejów wygrał w Wy-

godzie 1-0 ze Zrywem.
W piotrkowskiej klasie okrę-

gowej UKS Concordia 1909 
nie zdobyła żadnego punktu 
w Justynowie.  LZS wygra ł 
3-2. Natomiast Wolanka Wola 
Krzysztoporska zremisowała 1-1 
z Kasztelanem Żarnów.

Porażka Piotrkowianina 
z Górnikiem Zabrze

W 51. minucie spotkania Orlen 
Superligi Piotrkowianin - Gór-
nik Zabrze wynik był sprawą 
otwartą. Nasz zespół przegrywał 
tylko jedną bramką 22:23. Niestety 
końcówka należała do Górnika 
Zabrze, który w ostatnich dzie-
więciu minutach rzucił aż dziesięć 
bramek. Przyjezdni wygrali 33:26.

Pierwszy kwadrans był wyrów-
nany, a w 15. minucie na tablicy 
świetlnej widniał remis 6:6. Ko-
lejne minuty należały do Górnika, 
który w 23. minucie, po rzucie 
Lukasa Morkovskiego,wygrywał 
11:8. Trzybramkową przewagę 
Górnik utrzymał do przerwy, a do 
szatni zszedł z wynikiem 16:13. 

Dziesięć minut po zmianie 
stron było 20:15 dla przyjezd-
nych, ale Piotrkowianin nie dał za 

wygraną i zaczął odrabiać straty. 
Zabrzanie zaczęli popełniać błędy 
w ataku, a drużyna Michała Ma-
tyjasika wyczuła szansę na punkty 
i w 50. minucie, po trafieniu 
Pawła Kowalskiego, było tylko 
21:22. Minutę później ponownie 
bramkę kontaktową (22:23) rzucił 
Stanisław Makowiejew. To jednak 
wszystko na co stać było Piotrko-
wianina. Końcówka należała do 
Górnika. W ostatnich dziewięciu 
minutach goście rzucili dziesięć 
bramek i wygrali ostatecznie 
33:26. 

- Niewytłumaczalna jest dla 
mnie końcówka. Przegrywamy 
trzema bramkami na minutę 
przed końcem i nagle następuje 
jakieś rozprężenie. Tracimy cztery 
bramki w ostatnich 60 sekundach 

i wynik staje się dla nas nie do 
przyjęcia. Graliśmy nieźle przez 
58 minut i tymi ostatnimi akcjami 
popsuliśmy całe dobre wrażenie. 
Musimy jednak podnieść głowy 
do góry i walczyć w każdym me-
czu o punkty - ocenił spotkanie 
Michał Matyjasik, szkoleniowiec 
Piotrkowianina. 

Piotrkowianin - Górnik Za-
brze 26:33 (13:16)

Piotrkowianin: Kot, Chmur-
ski - Wawrzyniak 1, Dróżdż 1, 
Matyjasik 5, Szopa, Wadowski 1, 
Żyszkiewicz, Mastalerz 1, Surosz 
2, Pożarek 3, Kowalski 5/2, Grze-
sik 2, Makowiejew 5, Jurczenia, 
Rutkowski.

Rzuty karne: 2/2
Kary: 8 min (Kowalski x2, 

Żyszkiewicz, Jurczenia)

fot. J. Mizera/FB Piotrkowianin

fot. Marcin Saciński

Remis w walce Różański – Wach 
podczas Strike King 3 w Piotrkowie

Marcin Różalski i Mariusz Wach 
toczyli fenomenalną bitwę przez 
pełne trzy rundy i nie odpuścili 

ani na sekundę. Sędziowie ogłosili 
remis, a „Różal” zdecydował się 
ogłosić zakończenie sportowej 

zawodowej kariery. Swoją walkę 
zremisował też Robert Krasoń w 
walce z Danielem Stefanovskim.

Sukces piotrkowskich karateków we Wrocławiu
13 medali zdobyli zawodnicy z Piotr-

kowa podczas XVII Pucharu Mistrza 
pamięci Senseia Hidetaki Nishyama. 
Zawody odbyły się we Wrocławiu.

W turnieju wzięło udział 
360 zawodników z całej Polski. 
Z UKS- Szkoły Karate Tradycyj-
nego w Piotrkowie Trybunalskim 
prowadzoną przez trenera Rafała 
Michalaka 4 Dan wystartowało 
23 zawodników. Piotrkowscy 
karatecy łącznie wywalczyli 13 
medali. 1 złoty, 6 srebrnych oraz 6 
brązowych. Zawodnicy startowali 
w konkurencjach indywidualnych 
kata i kumite ( walka sportowa).

Najlepiej spisał się Oskar Ka-
miński zdobywając złoto w kumite 
i brąz w kata, Iga Gliszczyńska 3 
miejsce w kumite, Kacper Paw-

łowski 2 miejsce w kata i 3 miejsce 
w kumite, Mikołaj Kędziora 3 
w kata i 2 w kumite, Szymon Je-
zierski 3 w kata, Wiktoria Panek 
2 miejsce w kata i kumite, Alek-
sandra Sejdlic 2 miejsce w kata 
i kumite oraz Piotr Kotlicki 3 

miejsce w kumite indywidualnym.
 - Jestem bardzo zadowolony 

ze startu naszych zawodników 
i zawodniczek, ponieważ pokazali 
karate na bardzo dobrym poziomie 
- mówi trener Rafał Michalak.

A.Wolski
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